



Интервью Председателя Правления МИБ Николая Косова RBCC Bulletin

17 марта 2015

Николай Косов, Председатель Правления Международного инвестиционного банка рассказывает о планах и перспективах Банка.

Г-н Косов, в 2012 году МИБ принял обновленную стратегию развития, расскажите, пожалуйста, каких результатов удалось достичь за прошедшие два года?

— 2015 год станет для Международного инвестиционного банка юбилейным. В июле исполнится 45 лет с момента его основания. Это хороший повод поделиться результатами реформирования МИБ. Итоги деятельности Банка в 2014 году закрепляют его новое качество как современного многостороннего института развития, демонстрируют успешность проведенной комплексной реформы и первых итогов реализации обновленной стратегии развития. Прежде всего, это полученный от международного рейтингового агентства Moody's долгосрочный кредитный рейтинг инвестиционного уровня А3. Это высший уровень среди всех финансовых институтов, базирующихся в Москве. Банк получил доступ к фондированию на межбанковском рынке, привлекая ресурсы, в том числе, от крупнейших международных финансовых групп. Впервые в своей истории Банк вышел на рынок долговых обязательств. В апреле в Москве были размещены рублевые облигации на сумму 2 млрд руб. В самом начале декабря был размещен второй выпуск — уже на сумму 4 млрд руб. А в октябре на Братиславской бирже МИБ дебютировал с долговыми бумагами, номинированными в евро, разместив выпуск 5-ти летних облигаций в объеме 30 млн евро. Расширение ресурсной базы позволяет успешно реализовывать планы по наращиванию нового кредитного портфеля и развитию продуктовой линейки. По состоянию на начало декабря текущего года объем кредитного портфеля превысил 224 млн евро, и на рассмотрении в Банке находятся проекты на общую сумму 400 млн евро.

В 2014 году Банк провел ребрендинг, прокомментируйте, пожалуйста, обновление логотипа?

— Логическим завершением процесса реформирования Банка стало и состоявшееся в 2014 году обновление логотипа. При его разработке соблюдалась преемственность с ориентацией на современные принципы дизайна, функциональность и узнаваемость. В основе — ограниченный изумруд, символизирующий мудрость, прозрачность, твердость, многогранность — качества, соответствующие ценностям, заложенным в концепцию развития МИБ как многостороннего института развития. Зеленый цвет отражает

экологическую направленность, которая уже реализуется в работе Банка.

Как Банк взаимодействует с другими представителями международного финансового сообщества?

— МИБ стал узнаваемым в международном финансовом сообществе и экономических кругах стран-членов. Представители Банка принимают участие во всех значимых международных мероприятиях финансовой направленности, таких как ежегодное заседание Международного валютного фонда, ежегодная сессия Ассоциации финансовых институтов развития Азиатско-Тихоокеанского региона, мероприятия в рамках ежегодных заседаний советов управляющих Черноморского банка торговли и развития (где МИБ имеет статус наблюдателя), Азиатского банка развития и Европейского банка реконструкции и развития. МИБ присоединился к Типовому соглашению о сотрудничестве (Master Cooperation Agreement) с Международной финансовой корпорацией (IFC), что вводит Банк в «клуб» 19-ти ведущих институтов развития. МИБ вошёл в состав Банковской ассоциации Центральной и Восточной Европы (ВАСЕЕ). Банк продолжает развивать институт наблюдателей. В этом году этот статус был предоставлен международной группе ВТБ и Евразийскому банку развития.

[Читать полное интервью в источнике](#)